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Мета та завдання освітньої компонети 

Мета дисципліни:  

вивчення наявних технологій екологічно чистого виробництва продукції різного 

призначення. 

Завдання  

1. Ознайомлення здобувачів ступеня доктора філософії з основними принципами 

ресурсоефективного сталого виробництва та споживання для прискорення 

переходу країни до «зеленої» моделі економіки за рахунок впровадження 

найкращих доступних екологічнобезпечних, ресурсо- та енергозберігаючих 

технологій. 

2. Формування у здобувачів сучасного еколого-економічного мислення на основі 

новітніх міжнародних підходів та принципів. 

 

 

Компетентності здобувачів освітньої програми, що формуються в результаті 

засвоєння 

 

Код Зміст компетентності 

Інтегральна компетентність 

Інтегральна 

компетентність 

(ІК) 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері технологій 

захисту навколишнього середовища при здійсненні професійної 

діяльності, в тому числі у сфері «зеленого» будівництва та кліматичних 

змін або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень 

та/або здійснення інновацій та характеризується комплексністю й 

невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності 

Загальні 

компетентності 

(ЗК) 

ЗК07 Здійснення безпечної діяльності. 

Спеціальні 

(фахові компетентності спеціальності)  

Спеціальні 

(фахові 

компетентності 

спеціальності) 

СК01 Здатність контролювати й оцінювати екологічні ризики впливу 

техногенних об’єктів і господарської діяльності на довкілля. 

СК04 Здатність розробляти нові та використовувати відомі способи 

утилізації, знезараження та рециклінгу побутових і промислових 

відходів. 

СК05 Здатність впроваджувати і використовувати відновлювальні 

джерела енергії, ресурсо- та енергозберігаючі технології. 

СК07 Здатність прогнозувати та оцінювати вплив зміни клімату при 

проєктуванні технологічних процесів. 

СК08 Здатність використовувати технології зеленого будівництва 

задля зменшення техногенного впливу на людей та навколишнє 

середовище. 

 

Програмні результати здобувачів освітньої програми, що формуються в результаті 

засвоєння освітньої компоненти 

Код Програмні результати 
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ПР04 Обґрунтовувати рішення направлені на мінімізацію екологічних 

ризиків господарської діяльності на загальнодержавному, 

регіональному й локальному рівнях 

ПР08 Проектувати системи комплексного управління відходами та 

екологоекономічними аспектами їх утилізації, основами проектування 

полігонів для розміщення відходів, оцінювати їх вплив на довкілля та 

людину. 

ПР11 Організовувати утилізацію і знезаражування промислових і 

небезпечних відходів, оцінювати вплив промислових і небезпечних 

відходів на довкілля 

ПР12 Впроваджувати і використовувати відновлювальні джерела енергії та 

ресурсо- та енергозберігаючі технології у виробничій та соціальній 

сферах. 

ПР14 Проектувати системи і технології захисту навколишнього середовища 

ПР16 Використовувати та впроваджувати сучасні методи та технології 

зеленого будівництва для покращення показників якості 

навколишнього середовища та здоров’я людини. 

 

 

 

Програма дисципліни 

 

Змістовий модуль 1 

Сучасні проблеми та тенденції захисту довкілля у 

світі та Україні 

 

Тема1. Забруднюючи фактори навколишнього середовища. Вступ. Основні виробничі 

фактори, що порушують навколишнє середовище. Основні джерела викидів до атмосфери 

та водних об’єктів 

 

Тема 2. Екологічне законодавство України. Нормативна база чистого виробництва. 

Концепція більш чистого виробництва ООН, Стандарт ISO 14004. Національні пріоритети 

України. 

 

Тема 3. Екологічне законодавство України. Система екологічного менеджменту на 

виробництві. Система стандартів екологічного управління. Серія стандартів ISO-14000. 

Модель системи екологічного управління. 

 

Змістовий модуль 2 

Енергоефективні чисті технології як перехід до «зеленої економіки» 

 

Тема 1. Ресурсоефективне та чисте виробництво як інструмент переходу до «зеленої 

економіки». Поняття про “зелену економіку”, Місце чистого виробництва в системі 

“зеленої економіки”. 

 

Тема 2. Ефективне використання матеріалів та енергоресурсів. Енергоефективне 
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виробництво. Види виробничих енергоресурсів. Джерела енергії. Поняття про первинну 

енергію. 

 

Тема 3. Вторинні та поновлювані джерела енергії. Види вторинних джерел на 

виробництві. Ефективність використання вторинних джерел. Поняття про ексергію та 

ексергетичний аналіз. 

Тема 4. Ефективне використання матеріалів та енергоресурсів. Ефективне 

використання матеріалів. Класифікація сировини. Якість сировини. 

 

Змістовий модуль 3 

Джерела промислового забруднення гідросфери, атмосфери та літосфери 

 

Тема 1. Раціональне водокористування, скорочення обсягів стічних вод та їх 

очищення. Раціональне водокористування. Джерела водних ресурсів. Основні процеси з 

використанням водних ресурсів. Зменшення використання води. Види промислових стоків. 

Очищення стічних вод. 

 

Тема 2. Промислове забруднення атмосфери. Джерела атмосферних забруднювачів. 

Скорочення та очищення викидів до атмосфери. 

 

Тема 3. Промислові відходи. Джерела та класифікація. Безпечне поводження з відходами. 

Захоронення відходів. 

 

Тема 4. Замкнуті цикли виробництва. Використання відходів та скидів для виробничих 

цілей. Видобуток цінних складників з відходів. 

 

Змістовий модуль 4 

Енергоефективні екологічно чисті технології «Зеленого будівництва» 

 

Тема 1. Технології “зеленого будівництва” в промисловості. Використання “зелених 

конструкцій” для підвищення ефективності та екологічності будівництва. 

 

Тема 2. Досвід екологічно чистого виробництва в різних країнах світу. Приклади 

реалізації чистого виробництва. Напрямки подальшого розвитку чистого виробництва. 

 

Змістовий модуль 5 

Практичні складова 

 

Практичні: 

Тема 1. Ознайомлення з основними нормативними документами (вітчизняними та 

світовими) щодо зеленого будівництва (4 год.).    

Тема 2. Оцінювання можливостей озеленення для створення дружнього для довкілля 

людини промислового підприємства (10 год.) 

 

Лабораторні: 
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Заняття 1. Дослідження поглинання вуглекислого газу та очищення повітря рослинами  

(5 год.). 

Заняття 2. Дослідження фільтрації міських забруднень у шарах дощових садів-смуг (5 год.). 

 

Індивідуальна робота: 
Розглянути будь-яку технологію чистого виробництва у роботі, об’ємом 20 сторінок 

формату А4.  Робота повинна містити: титульний лист, зміст, опис технології (обов’язково 

з рисунками або кресленнями) , де застосовується, які перспективи, висновки, список 

літератури. 

Теми робіт   

1.Зелений водень 

2.Альтернативні джерела енергії (одне будь яке) 

3.Біогазові установки 

4.Технології краплинного зрощення багаторічних насаджень в умовах малопродуктивних 

земель 

5.Енергоефективне освітлення 

6.Енергоефективне опалення 

7.Технології великотоннажного виробництва біоетанолу з відходів сільськогосподарської 

продукції 

8.Чисте поводження з відходами 

9.Чисте («зелене») будівництво 

 

Самостійна робота студента: 

Опрацювання лекційного матеріалу, матеріалу практичних занять, виконання та презентація 

курсового проєкту,  підготовка до іспиту. 

 

Методи контролю та оцінювання знань 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у формі 

пpoмiжнoгo (модульного) та підсумкового контролю (екзамен) відповідно до вимог 

зовнішньої та внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти. 

 

Політика щодо академічної доброчесності 
Тексти індивідуальних завдань (у т.ч. у разі, коли вони виконуються у формі 

презентацій або в інших формах) можуть перевірятися на плагіат. Для цілей захисту 

індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не менше 70%. Виключення 

становлять випадки зарахування публікацій Здобувачів у матеріалах наукових конференціях 

та інших наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на плагіат. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у письмовій 

формі, заборонені (у т.ч. із використанням мобільних девайсів). У разі виявлення фактів 

списування з боку здобувача він отримує інше завдання. У разі повторного виявлення 

призначається додаткове заняття для проходження тестування. 

 

Політика щодо відвідування 
Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, який засвідчує ці 

причини. 

За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та науково-

практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може відбуватись в он-лайн формі за 

погодженням із керівником курсу. 

 

Методи контролю 
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Основні форми участі Здобувачів у навчальному процесі, що підлягають поточному 

контролю: виступ на практичних заняттях; доповнення, опонування  до виступу, рецензія на 

виступ; участь у дискусіях; аналіз першоджерел; письмові роботи, оформлені відповідно до 

вимог.  

Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та практичні заняття, відпрацьовується 

Здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній вище. Обов’язкова присутність на лекційних 

заняттях, активність впродовж семестру, відвідування/відпрацювання усіх аудиторних 

занять, виконання інших видів робіт, передбачених навчальним планом з цієї дисципліни.  

При оцінюванні рівня знань Здобувача аналізу підлягають:  

- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, обґрунтованість, 

правильність;   

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, глибина, 

гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;  

- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час розгляду 

ситуацій, практичних завдань; 

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з проблем, що розглядаються;   

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати їх, формувати 

гіпотези;   

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, допоміжною 

вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що розглядаються, уміння отримувати 

інформацію з різноманітних джерел (традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, 

Internet тощо).   

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома змістовими 

модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються Здобувачу за відповіді на тестові 

питання, поділяються між змістовими модулями. 

Індивідуальне завдання підлягає захисту Здобувачем на заняттях, які 

призначаються додатково. 

Література, що рекомендується для виконання індивідуального завдання, наведена у 

цій робочій програмі, а в електронному вигляді вона розміщена на Освітньому сайті 

КНУБА, на сторінці кафедри. 

Також як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може бути 

зарахована участь Здобувача у міжнародній або всеукраїнській науково-практичній 

конференції з публікацією у матеріалах конференції тез виступу (доповіді) на одну з тем, 

дотичних до змісту дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в інших наукових 

виданнях. 

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж за 2 тижні до 

початку залікової сесії. Викладач має право вимагати від Здобувача доопрацювання 

індивідуального завдання, якщо воно не відповідає встановленим вимогам. 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи. Позитивна 

оцінка поточної успішності Здобувачів за відсутності пропущених та невідпрацьованих 

практичних занять та позитивні оцінки за індивідуальну роботу є підставою для допуску до 

підсумкової форми контролю. Бали за аудиторну роботу відпрацьовуються у разі пропусків.  

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення залікової сесії з 

урахуванням підсумків поточного та модульного контроля. Під час семестрового контролю 

враховуються результати здачі усіх видів навчальної роботи згідно зі структурою кредитів.  

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. 

 

Розподіл балів для дисципліни з формою контролю екзамен 

 

Поточне оцінювання Підсумкове  

тестуванням 

Сума 

балів Змістові модулі 
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1 2 3 4 5 

10 10 10 10 20 40 100 

 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи 

Кількість  

балів 
Критерії 

30 

відмінне виконання (розкриття теми, посилання та цитування сучасних 

наукових джерел (не старше 2017 року), дотримання норм 

доброчесності) 

25 

відмінне виконання з незначною кількістю помилок виконання 

(розкриття теми, посилання та цитування сучасних наукових джерел 

(більшість з яких не старше 2017 року), дотримання норм доброчесності) 

22 

виконання вище середнього рівня з кількома помилками (розкриття 

теми в межах об`єкту та завдань роботи, посилання та цитування сучасних 

наукових джерел (серед яких є такі, що не старше 2017 року), дотримання 

норм доброчесності) 

20 

виконання з певною кількістю помилок (розкриття теми в межах 

об`єкту та завдань роботи, наявність посилань та цитувань наукових 

джерел, дотримання норм доброчесності) 

18 

виконання роботи задовольняє мінімальним критеріям помилок 

(розкриття теми в основному в межах об`єкту роботи, наявність 

концептуального апарату роботи, присутність не менше 5 посилань та 

цитувань наукових джерел, дотримання норм доброчесності) 

 

Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS 

90 – 100 А 

82-89 В 

74-81 С 

64-73 D 

60-63 Е  

35-59 FX 

0-34 F 

 

Умови допуску до підсумкового контроля 

Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, 

призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен виконати додаткові 

завдання, визначені викладачем.  

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових модулях, не 

допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі він повинен виконати 

визначене викладачем додаткове завдання по змісту відповідних змістових модулів в період 

між основною та додатковою сесіями.  

Здобувач має право на опротестування результатів контроля (апеляцію). Правила 

подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами КНУБА, які розміщені на 

сайті КНУБА та зміст яких доводиться Здобувачам до початку вивчення дисципліни. 

  

Методичне забезпечення дисципліни 
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